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Úvod 
 
 

I. Vývoj původce fondu 
 
 Obec Pastviny (Weiden) s osadami Brodce a Donín a s katastrálním územím patřila            
v roce 1945 do okresu Kadaň. V I. dílu Seznamu obcí v zemích českých podle správního 
rozdělení ze dne 1. 2. 1949 je dle soupisu obyvatelstva ze dne 22. 5. 1947 uvedeno                      
127 obyvatel a rozloha katastru 354 ha. 
 

O ustavení a z činnosti MSK se nedochovaly žádné písemnosti. Písemnosti dochované 
od roku 1948 už dokládají činnost MNV. O jeho ustavení a ze schůzové činnosti se bohužel 
také nic nedochovalo. Z torza písemností lze pouze zjistit, že v roce 1948 je jako předseda 
uváděn Jan Nikodém. Rada MNV pracovala ve složení - předseda Jan Nikodém, 
místopředseda Petr Kostelný, členové Adam Pitvorec a Štefan Biroš.  

Činnost politických stran, složek kulturně osvětových, sboru dobrovolných hasičů není 
zmíněna v žádné písemnosti fondu. Stejně tak není doloženo, zda v obci byla škola, popř. kam 
chodily děti do školy, ani odsun Němců.  

Obec byla zaměřena na zemědělskou výrobu. V roce 1948 pracovala při MNV místní 
rolnická komise, jejím předsedou byl František Becík a místopředsedou Petr Kostelný.                   
V roce 1949 byl lidovým agronomem jmenován Štefan Kubaš. Ve vlastnictví obce byl i les, 
který v roce 1948 předala obec do vlastnictví MNV Kadaň. 

Voličské seznamy pro volby do Národního shromáždění, které se konaly 30. 5. 1948, 
jsou společné pro obec a osady, ale u bydliště voličů je uvedeno pouze číslo popisné domu 
bez označení místa. Pro tyto volby byla ustavena místní volební komise, předsedou byl zvolen 
Alois Sokol, členy Štefan Kubaš, Josef Jakoubek, Štefan Murárik a Pavel Kovač. 

Pastviny byly úředně přejmenovány z původního německého názvu Weiden                    
až v roce 1947. Změna názvu obce byla zveřejněna v Úředním listu republiky Československé 
ze dne 21. 5. 1947, díl I., částka 75, výnos č. 494, str. 561.  
 

Obec Pastviny byla vysídlena v I. etapě a část jejího katastrální území byla                          
v roce 1953 připojena k Vojenskému újezdu Hradiště. Osada Donín nebyla uvedena                       
v seznamu obcí a osad vysídlených v souvislosti se vznikem vojenského výcvikového 
prostoru. Snad i proto, že v této době zde již nežil žádný obyvatel. Osada Brodce sice není 
součástí vojenského výcvikového prostoru, ale rovněž nebyla uvedena v seznamu obcí a osad 
k vysídlení. 

 
 

II. Vývoj a dějiny fondu 
 
 Písemnosti byly původně zaevidovány jako fond MNV Pastviny pod EL NAD 341                  
a zapsány v knize přírůstků v roce 1961 pod přírůstkem č. 213 v rozsahu 1 složky spisů                    
z let 1948 - 1950, metráž nebyla vykázána. 
 
 

III. Archivní charakteristika fondu 
  
 Písemnosti původně zaevidovaného fondu MNV Pastviny (přírůstek č. 213) byly 
hrubě roztříděny pracovníkem Okresního archivu Karlovy Vary Miroslavem Sedlákem                    
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asi v roce 1961 a byl sepsán jejich provizorní inventář společný i pro písemnosti fondů MNV 
Oleška a MNV Žďár. U původního fondu byl vykázán materiál v rozsahu z let 1948 - 1950                
o 1 inventární jednotce  a 1 evidenční jednotce (1 kartonu spisů - spisy byly uloženy v kartonu 
č. 2 společném i pro spisy MNV Oleška a MNV Žďár) bez uvedení metráže. Písemnosti 
MNV Pastviny nebyly roztříděny dle původců, týkaly se dvou různých obcí - Pastviny 
(Ranzengrün v okrese Karlovy Vary) a Pastviny (Weiden v okrese Kadaň). Nedatovaný 
provizorní inventář je založen ve spise o fondu a autor není uveden. 
 
 V roce 1961 byl původní fond MNV Pastviny (přírůstek č. 213) zpracován v rámci 
neschváleného prozatímního skupinového inventáře Doupovsko - Vojenský újezd Hradiště 
pracovníkem Okresního archivu Karlovy Vary Miroslavem Sedlákem. Fond nebyl roztříděn 
dle původců, vykázán byl v rozsahu materiálu z let 1945 - 1953 o 8 inventárních jednotkách                
a 3 evidenčních jednotkách (2 knihy, 1 karton spisů). Metráž uvedena nebyla. O vnitřní 
skartaci fondu, provedené v rámci celého skupinového inventáře, není proveden žádný 
záznam. 
  
 Archiválie původního fondu MNV Pastviny (přírůstek č. 213) byly v roce 1980 
pracovnicemi Okresního archivu Karlovy Vary Emilií Šindelářovou a Helenou Köglerovou              
v neschváleném skupinovém inventáři Vojenský újezd Hradiště sloučeny s archiváliemi fondů 
MNV Oleška a MNV Žďár. Sloučené písemnosti byly označeny jako MNV Oleška, byly 
sepsány v jednom dílčím inventáři skupinového inventáře a uloženy ve společných kartonech. 
Fondy však zůstaly evidovány každý samostatně a písemnosti MNV Pastviny opět nebyly 
roztříděny dle původců. Vykázán byl společný materiál v rozsahu z let 1945 - 1953                          
o 51 inventárních jednotkách a 29 evidenčních jednotkách (26 knih a 3 kartony spisů)                     
s metráží 0,39 bm. V úvodu dílčího inventáře není popsán důvod, proč bylo ke sloučení 
písemností fondů přistoupeno. 
 Vnitřní skartace byla provedena v roce 1980 společně s písemnostmi fondů MNV 
Oleška a Žďár v rámci jejich sloučení v neschváleném skupinovém inventáři Vojenský újezd 
Hradiště v celkovém rozsahu 0,03 bm. Vyskartovány byly čisté tiskopisy, duplicitní spisy           
a desky. Záznam o provedené skartaci není ve spise o fondu založen. 
  
 Při generální inventuře v roce 2001 byl původní samostatně evidovaný fond MNV 
Pastviny ke dni 6. 2. 2001 vykázán jako nezpracovaný s evidenčními jednotkami v rozsahu          
1 kartonu z let 1948 - 1950 s metráží 0,02 bm.  
  
 V prosinci roku 2003 byly archiválie fondů MNV Oleška, Žďár a Pastviny roztříděny 
pracovnicí Státního okresního archivu Karlovy Vary Simonou Pelcovou. Při tom bylo                  
z uváděných ještě úředních německých názvů zjištěno, že původní fond MNV Pastviny 
obsahuje archiválie dvou původců stejného českého názvu - Pastviny, dříve Ranzengrün             
v okrese Karlovy Vary a Pastviny, dříve Weiden v okrese Kadaň. Podle těchto původců byly 
písemnosti roztříděny. V původním fondu označeném EL NAD 341 MNV Pastviny byly 
ponechány archiválie původce MSK Pastviny (Ranzengrün, okres Karlovy Vary). Fond            
EL NAD 341 byl dle metodického pokynu Ministerstva vnitra, sekce archivní správy,                          
čj. AS/1-3565/97 ze dne 17. 10. 1997, týkajícího se všeobecných zásad tvorby názvů 
archivních fondů a sbírek, přejmenován na fond Místní správní komise Pastviny 
(Ranzengrün), neboť v této obci působila pouze místní správní komise. Archiválie původce 
MNV Pastviny (Weiden, okres Kadaň) byly zaevidovány jako nový fond EL NAD 1541 
Místní národní výbor Pastviny (Weiden).  
 Ke sloučení fondů MNV Oleška, Žďár a Pastviny při inventarizaci z roku 1980 ještě 
uvádíme, že v knize Zaniklé obce Doupovska se autorka Zdena Binterová zmiňuje o tom,                 
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že v roce 1945 byla obec Oleška s osadou Kozlov sloučena s obcemi Žďár a Pastviny (zřejmě 
míněna obec Ranzengrün) do jedné obce s názvem Oleška. Úřední sloučení těchto obcí však 
nebylo dohledáno jak v Úředních listech republiky Československé, tak ani v materiálech 
těchto fondů. Naopak z písemností těchto fondů vyplývá samostatná správa obcí až do jejich 
vysídlení po vzniku vojenského výcvikového prostoru na Doupovsku. 
 
 Po roztřídění z roku 2003 byl v rámci zpracování nového skupinového inventáře                
v roce 2004 fond MSK Pastviny (Ranzengrün) začleněn do fondu MSK Horní Lomnice. Fond 
MSK Pastviny (Ranzengrün) EL NAD 341 byl zrušen v roce 2006 po schválení této archivní 
pomůcky. 

 
Při novém zpracování skupinového inventáře v roce 2004 byl do něj nový fond MNV 

Pastviny (Weiden) zahrnut, neboť část katastrálního území Pastviny (Weiden) je součástí 
Vojenského újezdu Hradiště. 

Vnitřní skartace fondu nebyla provedena. 
Po reinventarizaci je fond tvořen písemnostmi z let 1948 - 1950 o rozsahu                       

5 inventárních jednotek a 1 evidenční jednotky (1 karton spisů 1948 - 1950). Po přeměření 
činí metráž 0,02 bm.  

Ve fondu byly všechny archiválie zařazeny do II. kategorie. 
 

  
IV. Stručný rozbor obsahu fondu 

 
Z velmi torzovité agendy lze zjistit pouze strohé údaje o činnosti MNV za krátké 

časové období, z voličského seznamu demografickou skladbu obyvatel, údaje o zemědělské         
a lesní výrobě. 

Ve fondu nejsou dochovány žádné písemnosti vztahující se k vysídlení obce Pastviny 
a osad Brodce a Donín, ani o začlenění jejího katastrálního území do vojenského výcvikového 
prostoru. 



Místní národní výbor Pastviny      1948 - 1950 
Inv. č. Sign.                                    Obsah                             Časový  rozsah Označení Karton 
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A. SPISOVÝ MATERIÁL  

 
a) spisy 

 
2  VNITŘNÍ SPRÁVA 

 
 1 20 Volby do Národního shromáždění 1948  1 
   dne 30. 5. 1948 - příprava (obec  
   Pastviny a osady Brodce a Donín)   
 
   Voličský seznam obce Pastviny a osad 1948 
   Brodce a Donín pro volby do Národního  
   shromáždění dne 30. 5. 1948 
 
 

6  ZEMĚDĚLSTVÍ 
 
 2 60 Zajištění odběru zemědělské mechanizace 1948 
 
   Zprávy o plnění výrobního zemědělského 1949 
   plánu v dubnu, květnu a červnu roku 1949 
 
 3 66 Předání drobných konfiskovaných lesů 1948 - 1949 
   z vlastnictví obce Pastviny do vlastnictví 
   MNV Kadaň 
 
   Rozpis lesnického plánu na rok 1950 1950 
 
 

7  VÝSTAVBA, TECHNIKA A DOPRAVA 
 
 4 71 Demoliční výměr (čp. 12 Brodce) 1950  
  
 

8  FINANCE 
 
 5 80 Exekuční příkaz na dlužné společenstevní 1949 
   příspěvky za odbornou lesní službu 


